АНАЛИТИКАЛЫҚ АНЫҚТАМА

Сыбайлас жемқорлық қауіп-қатерді ішкі талдау   барысында Нұр-Сұлтан қаласы №76 мектеп-лицейінде КММ жұмыс тобы құрылды: директордың орынбасары Ташенова Шайзат Мактаевна, бас есепші Сейдахметова Маптуха Нығметжановна, іс қағаздарын жүргізуші Саконова Айсұлу Ракимжановна, 2019 жылдың қаңтар-шілде айлары аралығында сыбайлас жемқорлық қауіп-қатердің ішкі  бақылауын өткізді. 
Ішкі талдау Қазақстан Республикасы Заңына сәйкес 18.11.2015 ж. «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы»№410-V КРЗ және сыбайлас жемқорлық  қауіпсіздіктің ішкі  талдауының Ережесімен, Мемлекеттік қызмет  және сыбайлас жемқорлыққа қарсы Қазақстан Республикасының Агенствосы төрағасының бекітілген бұйрығының  негізінде 19.10.2016 жылдың  №12,  12.08.2019ж. №173 директордың бұйрығына сәйкес  өткізілді.
Мекеме  Қазақстан Республикасының Конституциясын басшылыққа ала отырып, Қазақстан Республикасының Азаматтық кодексіне, Қазақстан Республикасының «Білім заңына», «Мемлекеттік мүлік», Қазақстан Республикасының нормативтік актілеріне және мекеменің Жарғысына бағынады.
I. Коррупциялық қауіпсіздік нормативтік  құқықтық актілер және құқықтық актілеріне
1.Мекеменің структурасы құрылып,келесі бөліктерден тұрады:
 а. Әкімшіліктен;
 ә. Кадрлық  жұмыс және іс-жүргізу;
 б. Есеп бөлімі (бухгалтерия,мемлекеттік сатып-алу);
 в. Оқу-тәрбие бөлімі және санаужүйесінен;
 г. Техникалық-шаруашылық бөлім.

2. Мекеменің қызметін  талдау  барысында нормативтік құқықтық актілерінің және құқықтық актілерінің  сейкес келмеушіліктері анықталмаған.

II. Басқару ұйымдастыру іс-әрекетінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдері
1. Қызметкерлерді басқару және кадрлардың алмасуы
[bookmark: _GoBack]№76 мектеп-лицей КММ штаттық кестесі «Нұр-Сұлтан қаласының білім басқармасы» басшысымен бекітілген 03.01.2019 жыл. Мекемені  талдау барысында қызметкерлердің нақты саны (№76 мектеп-лицей) 180 адамды құрайды. 2019 жылдың қаңтар-шілде аралығында қабылданған қызметкерлер саны 9. Нұр-Сұлтан қаласының әкімдігі» КММ  «Еңбек және әлеуметтік қамтамасыздандыру орталығы арқылы келгені-9.
Анализ жасалған  аралықта  жұмыстан 5 қызметкер босатылған 96-бап 2-тармақ Еңбек Кодексіне сәйкес.
Қортындылай келе, 2019 жылдың қаңтар-шілде аралығында ауысу 2,7%  құрайды  (5 адам).
«Командалық ауысу»  бөлігінде өзгеріс байқалмады.

2. Мүдделер қақтығысы
Сыбайлас жемқорлық қауіпсіздігін болдырмауды талдау  барысында мүдделер қақтығысы Мекеменің жұмысында анықталған жоқ.

3. Мемлекеттік  қызмет көрсету.
1. Мемлекеттік  қызмет көрсетудің функциялары:
· Мекеменің мемлекеттік қызмет көрсетулерін көрсетіледі: бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымына қабылдау
· Негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымдарында экстернат нысанында оқытуға рұқсат беру 
· Негізгі орта, жалпы орта білім туралы құжаттардың телнұсқаларын беру
2. (ата-аналардың жеке куәлігі, мекен-жай туралы анықтама)  мемлекеттік қызмет көрсету  барысында артық құжаттардың  болғаны байқалған жоқ.

4. Жеке  тұлға және заңды тұлғалардың шағымдары
Мекемеде   жұмыс азаматтардың  шағымдануы Казақстан Республикасының  Заңы «Жеке  тұлғалардың және заңды тұлғалардың шағымдануын қарау тәртібі»  13 қаңтар 2007 жылдың №221 .
Бөлімдердегі осы бағыттардағы жұмыс жағдайына талдау жасау, жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін уақтылы және сапалы қарауды қамтамасыз ету, бақылауды күшейту, белгіленген  мерзімдерді  бұзған жағдайда  өтініштердің қаралуына жол бермеу бойынша шаралар қабылданды.
2019 жылдың  қаңтар-шілде  айлары  аралығында жазылған  2 азаматтардың шағымдары болды. Жауаптары уакытылы  қайтарылған.  
5. Сыбайлас жемқорлықтың алдын-алу  іс-шаралары 
Сыбайлас жемқорлыққа қарсы  стратегияларды Қазақстан Республикасының 2015-2025 жылдарға арналған  жоспарының іс-шараларын іске асыру жолдарында,  мекемеде қызметкелер мен оқушыларға арналған   әр квартал  сайын  дөңгелек  стол  және  семинарлар  өткізіліп отырады.   Нұр-Сұлтан қаласы ішкі істер департаменті қызметкерлері мен прокуратура  қызметкерлері тарапынан семинар-тренинг өткізілді.  

6. Мемлекеттік сатып-алулар 
Мекеменің интернет-ресурстарында  арнайы  бөлімдерінде сыбайлас жемқорлықтың алдын-алу  шаралары қамтамасыздандырылған. Мекеменің  толық жылдық бюджеті «542068000 теңге» жазылып және ол сайтта  жаңартылып отырады.
«Мемлекеттік сатып алу» 2015 жылдың 4 желтоқсанынан  Қазақстан Респуликасының Заңына енген  барлық келісім-шарттардың  веб-портал арқылы өткізіліп, ілінеді. Қазіргі уақытта 75 келісім-шарт  жасалған. 
7. Қорытынды
Талдай  отырып  тәртіптік шара қолану туралы  фактілер байқалмағандықтан, сыбайлас жемқорлық заң бұзушылық және қызметкердің қылмыстық іс-қимыл жасамағандығы белгіленді.
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